

2024年盐城健康科普秀预赛举行

49名医师参赛 十强选手晋级



健康科普秀现场 龚骏 摄

□记者 姜琰

“高温中暑如何急救”“手术室冷知识知多少”“脑卒中怎么办”“如何正确拨打120”……7月17日,2024年盐城健康科普秀预赛成功举行,从全市各地卫生健康机构和医疗单位脱颖而出的49名医师登场参赛,最终产生了十强选手晋级决赛。作为国家和省科协认定的优秀科普品牌,“盐城健康科普秀”至今已连续举办7届大赛。



扫一扫
看视频
视频制作
金建华



此次活动旨在贯彻落实《“健康盐城2030”规划纲要》,动员和支持全市广大医务人员积极参与健康科普工作,用人民群众喜闻乐见的方式,传播健康理念和普及医学知识,倡导健康文明的生活方式,提高公众健康素养,助力健康盐城建设。

活动现场,来自全市卫生健康系统和各地医疗、疾控、急救机构的医务人员用通俗易懂“接地气”的鲜活语言,为观众献上了一场干货满满的健康科普知识盛宴。比赛当天,按照抽签序号先后上场进行健康科普秀的选手们自信满满气场全开、倾情演绎激情飞扬……

参赛选手们以《山海经》等国学知识导入开场,紧紧围绕“磁共振检查、科学控糖、预防血栓、合理膳食、安宁疗护、中医推拿、亚健康防治、孕期合理用药”等市民普遍关注的热点话题进行健康科普,辅以构思新颖、制作精良、生动形象的PPT背景音乐画面,以及令人耳目一新的融媒体表达方式、沉浸式健康科普知识分享和脱口相声、情景再现、舞台小品等多形式展示,将专业高深的医学知识通过亲身示范、道具展示、快板说唱等形式深入浅出地进行了演绎。

49名选手的演讲聚焦疾病预防、医疗卫生、健康科普领域热点话题,既有疾控、健康知识,也有急救、医疗常识,还有各类疾病的防治知识,比赛内容幽默风趣、丰富多彩、生动活泼。参赛选手还通过三人示范、团队助演、模型讲解、角色互动等表演方式,将健康科普知识讲得声情并茂,台下观众听得聚精会神,现场不时响起阵阵热烈的掌声。

经过一天的激烈角逐,最后来自市第一人民医院、市中医院、市第三人民医院、东台市人民医院、亭湖区人民医院、射阳县人民医院和盐城县艾琪儿妇产医院等医疗卫生机构的10位选手以优异的比赛成绩从竞争中脱颖而出,将晋级年度总决赛。

“总结本次健康科普秀预赛有3个新特点,可谓构思新颖、耳目一新、新人辈出。”“10名晋级的参赛选手在专业知识、演讲技巧、PPT制作、肢体语言以及观众互动等方面都表现得非常好,比赛的过程就是学习的过程,希望大家再接再厉,再创好成绩。”本次大赛特邀市科协、市网络作协 and 主流媒体等行业专家组成赛事评委团,并进行现场公开打分。比赛结束后,评委们先后作了专业精辟的赛事点评。

主办单位的相关负责人表示,登台参赛的健康科普秀选手们在台上讲得有声有色、台下观众听得津津有味,对于盐城医务工作者而言,此次大赛



搭建了一个开展健康科普、健康教育、健康促进的优越平台,今年还涌现了许多首次参加盐城健康科普秀的“新面孔”,这也充分说明了提高公众健康素养、助力健康盐城建设新人辈出、后继有人大有可为。

据悉,2024年盐城健康科普秀由市科协、市卫健委、盐阜大众报业集团联合主办,市卫生健康技术促进中心、市医学会、盐阜大众报文化传媒有限公司联合承办,“学习强国”盐城学习平台、盐阜大众报、盐城晚报、盐城新闻网、我言新闻客户端、登瀛观察官微等全程提供媒体支持,本次比赛晋级的十强的选手,将参加9月份举办的年度总决赛。

市三院携手察布查尔县院构建紧密型医联体
共建绘新景 协同促发展



签约仪式

□郑翔 董传奇 易佳茗

2007年以来,盐城市第三人民医院积极响应国家医疗援疆的号召,先后派遣多批次医疗专家前往新疆进行援助工作,将先进的医疗技术和经验带到了边疆地区。他们在新疆地区倾注心血,通过技术培训和指导,提升了当地医院的医疗服务能力,还为无数患者提供了优质的医疗服务,切实保障了当地居民的健康福祉。

7月12日,盐城市第三人民医院对口支援察布查尔县人民医院工作座谈会暨紧密型医联体成员单位揭牌仪式在察布查尔县人民医院召开。盐城市卫健委医政处处长郭剑琴,盐城市第三人民医院党委书记、院长戴真煜,盐城市第三人民医院党委委员、副院长张亚军,察布查尔县委常委贺泉源,察布查尔县卫健委党委书记、副主任汪海燕,察布查尔县人民医院党总支书记王志军,察布查尔县人民医院院长嵇亚军,副院长舒虹虹,副院长何晓勇,副院长王金天志,副院长王斌出席此次座谈会,共同探讨盐察两地未来医疗卫生事业发展规划,推动优质医疗资源持续向基层延伸。

会议由汪海燕主持,她代表察布查尔县卫健委向盐城市第三人民医院领导及专家的到来表示热烈欢迎。对口援疆工作部署以来,察布查尔县卫生健康事业持续在医疗管理、人才培养、专科建设和学科发展等方面取得了新突破,自盐城市第三人民医院启动“爱心护疆”“结队同行”项目,越来越多的察布查尔县人民得到医疗救助,重启崭新人生。由衷感谢盐城市第三人民医院为建设“健康察布查尔”做出的贡献和支持。

戴真煜表示,对口援疆是国家战略,是实现新疆社会稳定和长治久安

总目标的重要举措。盐城市第三人民医院有责任为医疗援疆贡献一份力量,援疆医疗专家身兼时代之责,以精湛的医术、专业的工作态度服务新疆人民,推动察布查尔县卫生健康事业进一步发展。未来,将不断加强与察布查尔县的合作交流,探索更多创新支援方式,为察布查尔县源源不断输送更多优质医疗资源。

郭剑琴表示,2010年底,根据中央和省新一轮对口援疆工作部署,盐城市对口支援察布查尔县,通过“组团式”“师带徒”“帮扶管”等多种帮扶形式,帮助察布查尔县卫生健康事业突破一个个薄弱环节,带出一支支技术团队。随着医疗卫生事业的高质量发展,防治结合也将成为盐察两地未来深入合作的课题之一,希望我们能不断加强组团支援与对口帮扶工作的统筹协调,抓好工作部署落实,为全面提升人民群众健康福祉攻坚克难。

贺泉源指出,近年来,察布查尔县委、县政府始终将为民服务作为头等大事,紧紧抓住不放,坚持“保基本、强基层、建机制”原则,积极推进卫生健康工作中心下移、资源下沉。对口援疆将盐察两地紧密连接在一起,援疆专家聚焦我县居民看病就医需求,以专科建设为切入点,帮助察布查尔县人民医院强专科、提能力,培养本地医疗人才,造福全县各族人民,衷心感谢盐城各位领导及专家的关怀与支持。

同舟共济促发展,薪火相传向未来。医疗援疆工作的深入开展,为新疆地区带来了先进的医疗技术和管理经验,也为当地居民的健康福祉注入新的活力。紧密型医联体的成立,可通过资源共享、优势互补,构建起更加高效、协同的医疗服务网络。让我们携手并进,共同书写健康中国建设的新篇章,为实现全民健康的美好愿景不懈奋斗。



捐赠仪式



人民币10万元



专家合影